
ATA Nº 1799 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da quadragésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia 09 de Abril de dois mil e dezoito. Primeiro Período 

Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a quadragésima 

sexta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada presença total dos Nobres 

vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente solicitou à 

Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1798.Após concluída a leitura da Ata, o Presidente 

pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1798.  Não houve manifestação 

contrárias. Diante disso, o Presidente proferiu: Senhores Vereadores, está em votação a Ata nº 

1798, não havendo manifestações contrárias a ATA 1798 FOI APROVADA. 

Nos Expedientes do dia constou-se: 

Autoria do Poder executivo Municipal: Ofício nº066/2018 em resposta ao ofício do Vereador 

JURANDIR FERREIRA ALVES, solicitando a construção de bancos de concreto na parte externa 

do posto de saúde da localidade de Imbuial. 

Autoria do Poder executivo municipal: Ofício nº067/2018, Em resposta ao Ofício de Vereador 

ANIBELI CORDEIRO, sobre a implantação da feira livre municipal. 

Autoria do Poder Executivo Municipal: Em resposta ao ofício do Vereador CEZAR RONALDO 

WOLOCHEN DE CAMARGO, ao ofício sobre a fixação de placas de sinalização em Ruas da 

cidade. 

Autoria do Poder Executivo municipal: Ofício nº 69/2018, Em resposta ao Ofício que propõe a 

construção de redutores de velocidade nas rua Amálio Ferreira da Silva e Messias Eliseu de Meira.  

Autoria do Poder Executivo Municipal: Ofício nº 070/2018 em resposta ao Ofício 01/2018, de 

Autoria do Vereador ANIBELI  CORDEIRO. Sobre construção de faixas elevadas em frente aos 

colégios e agências bancárias. E do Ofício 02/2018, que trata da readequação da Rua adir figueira 

Machiavelli. 

 

Ordem do Dia: 

Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº127/2018, Autoria do poder Executivo Municipal que, 

DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO DE PROTEÇÃO 

E AMPARO AO DEFICIENTE FÍSICO E AO IDOSO CARENTE. (APADEFIC). O 

Presidente solicitou à Secretária que procedesse com a leitura da súmula do projeto de Lei. Após a 

leitura o presidente colocou o projeto 127/2018, em votação proferindo: Senhores Vereadores, está 

em segunda votação o projeto de Lei nº 127/2018, quem for a favor permaneça sentado e quem for 

contra favor se manifestar, não havendo nenhuma manifestação contrária, o projeto de Lei nº 

127/2018 foi aprovado em segunda votação. 

Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 01/2018 de autoria do Poder legislativo Municipal, de 

iniciativa do Vereador Anibeli Cordeiro , que Dispõe sobre denominações de logradouros públicos 

e dá outras providências. O presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura do 

Projeto de Lei. Após leitura, colocou o Projeto em discussão. 

O Vereador ANIBELI, fez um breve relato sobre a vida do Sr. Jorge Train, e comenta que por 

todas as virtudes desse Senhor considera que nada mais justo do que homenageá-lo nomeando 

uma rua com seu nome. Com a palavra, o Presidente colocou o projeto em votação proferindo: 

está em segunda votação o projeto de Lei nº 01/2018, quem foi favorável permaneça sentado e 

quem for contrário que se manifeste. Não havendo nenhuma manifestação contrária, o projeto de 

Lei nº 01/2018 foi aprovado em segunda votação.  



Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavras franca aos Nobres 

Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o público presente e aos demais 

vereadores, em especial a família Train que se fez presente, disse concordar com o comentário do 

Vereador ANIBELI, citando as qualidades do Sr. Jorge train por tudo o que el representa para o 

município, lembrou que seu finado pai e Seu Jorge como era chamado foram companheiros 

políticos quando atuantes. Concluiu agradecendo a presença do Prefeito Sr. FABIO, desejando a 

todos uma boa noite 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Agradeceu o presidente e a presença de todos em 

especial a família do sr. Jorge train, e do Prefeito FABIO.  Desejou  uma boa noite a todos. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Agradeceu a presença de todos 

especialmente a família do Sr. Jorge Train e do Prefeito Sr. FABIO desejando uma boa noite. 

VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o público presente, 

em especial a Família do Sr. Jorge Train, diz sentir muito sua falta, agradeceu a presença do 

Prefeito FABIO, e manifestou pesares a família do Sr Pedro Lacov pelo seu falecimento. Encerrou 

agradecendo a presença de todos desejando uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Agradeceu a presença de todos 

principalmente a Família do Sr. Jorge Train, lembrou a todos que à 30 (trinta) anos atrás foi vice-

prefeito na gestaõ em que Seu Jorge Train foi prefeito de 1988/92. Parabenizou a iniciativa do 

Vereador ANIBELI, em nomear uma rua em sua homenagem, ressaltou que por tudo o que 

representa para o município, merece ser homenageado em alguma obra a ser construída 

futuramente. Apresentou ainda um pedido verbal solicitando ao poder executivo através do setor 

competente a viabilização de uma linha de transporte escolar entrando na Rua: Lauro Schmidt 

saindo na estrada velha próximo aos Market. Justificou informando a existência de 13 (treze) 

alunos que vêm a pé ao colégio devido a falta de transporte escolar. Parabenizou também a 

atuação do Presidente da Câmara pela administração que vêm fazendo, pois na prestação de conta 

deste primeiro trimestre, a Câmara já conta com um Saldo de R$ 71.966,92 (setenta e um mil, 

novecentos e sessenta e seis reais e noventa e dois centavos). Ressaltou que dinheiro este que será 

revertido a prefeitura para ser investido em outras prioridades. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu a presença da família do Sr. Jorge 

Train a ao Prefeito FABIO MACHAVELLI. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Agradeceu a presença Do Prefeito FABIO, e 

da Família do Sr. Jorge Train, e chorando cometou que orgulhosamente trabalhou junto com ele 

quando Prefeito tinha muito respeito e consideração pela sua pessoa, comentou que ouviu relato de 

um Senhor residente da comunidade do Butiá, que uma senhora precisou se levada às pressas para 

São Mateus para ter filho, Seu Jorge emprestou sua Kombi pra senhora ser levada ao hospital, esta 

acabou entrando em trabalho de parto e parindo a criança no carro, fatos que marcam para sempre, 

comentou que sabe através de funcionários municipais da época que o Seu Jorge era uma pessoa 

muito honesta, humilde e de coração muito bom para os funcionários, dessa forma ajudou a 

construir o município. Agradeceu a presença de todos, Dona Alda, Jane, D. Sônia, D. Cleide, e 

filhas do Seu Jorge que sejam sempre bem vindas a essa Câmara, parabenizou o Prefeito FABIO 

pela administração e ao secretário de obras Sr. Clair pelos trabalhos feitos nas estradas principais e 

vicinais do Serro Lindo e Três poços. Comentou sobre as obras de Saneamento Básico que era um 

sonho de muitos anos agora está prestes a realizar-se, graças a Deus, da ajuda da Deputada 

MARIA VICTÓRIA, e do esforço do Prefeito FABIO. Concluiu agradecendo a presença de todos 

desejando boa noite.   



VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Agradeceu a presença de todos e aos Nobres Vereadores, 

da D. Alda esposa do Homenageado, D. Sônia, sua mãe sentindo-se honrado com sua presença, a 

todos os familiares do Seu Jorge Train, do seu tio Manoel Cordeiro, e especialmente o Prefeito 

FABIO. 

Relatou o fato que aconteceu em sua residência neste final de semana quando alguém tentou 

adentrar a noite em sua propriedade, portanto solicitou através de um pedido verbal ao Legislativo 

para oficializar a Polícia Militar sobre a possibilidade de disponibilizar um número de telefone 

com aplicativo via internet. Justificou sua solicitação considerando que no município não há 

cobertura de telefonia móvel em todas as localidades, porém, em alguns desses pontos há sinal de 

internet e no caso de algumas ocorrências o aplicativo facilitará a comunicação com a polícia. 

Concluiu agradecendo ao Prefeito FABIO, por ter sido atendido em suas solicitações e 

parabenizou o secretário de obras pelos serviços realizados. Agradeceu a presença de todos e 

desejou uma boa noite.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO (A PARTE): Agradeceu a todos os Nobres Vereadores pelo 

voto favorável ao seu pedido, comentou sentir-se honrado por já ter homenageado seu Avô na 

Legislatura passada e agora seu Tio, diz não ter palavras para falar a respeito do homenageado 

pois a Vereadora TANIA, já com suas palavras consegui emocionar a todos. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o público presente e 

acatou o pedido do Vereador ANIBELI, comentou que a polícia militar vem desenvolvendo um 

ótimo trabalho no município, citou a presença do Soldado Rodrigo. E que oficializará a Polícia 

Militar para ver o que pode ser feito. Parabenizou a atitude do vereador ANIBELI, pela 

homenagem a pessoa do Seu Jorge Train que indiscutivelmente e merecedor desta homenagem, 

comentou que seu Finado pai trabalhou com Seu Jorge e acompanhou o dia-a-dia, como político e 

como pessoa, carismática e muito humana, ressaltou que infelizmente a lei não permite que pessoa 

recebam essas homenagens em vida, o que com certeza seria muito mais gratificante. Comentou 

ainda sobre o comentário do Vereador JOSÉ CLEOMAR, sobre a prestação de conta e que a 

Câmara está com um saldo de R$ 93.000,00 (noventa e três mil reais). Ressaltou que isso é mérito 

de todos, Agradeceu aos Nobres Vereadores a os funcionários da Câmara, a Juraci, Ronaldo, Dr. 

Luís, Dr. Emerson, Sergio, Elida, que estão todos se dedicando o máximo na execução dos seus 

trabalhos. Agradeceu a presença do prefeito FABIO, do Sr. Manoel Cordeiro e de todos os demais 

visitantes, convidou a todos que estejam sempre presentes nas reuniões, a Câmara está sempre de 

portas abertas, não somente em dias especiais, citou o Sr. Homero que está sempre atuante 

participando das reuniões seja para elogiar ou cobrar se necessário.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária para o dia 16 de Abril 

de 2018 às 19 horas.  




